

海口海关实验室获WCO地区海关实验室认定

成为国内3家获此资质的机构之一

本报8月30日讯(记者陈丽园 通讯员康明乐 蔡波)近日,海口海关实验室获世界海关组织(WCO)地区海关实验室认定,成为国内3家获此资质的机构之一,这是中国海关持续深化多边国际合作、深度参与世界海关组织事务的又一重要举措和成果。

8月27日,海口海关实验室揭牌仪式在三亚月亮岛综合实验室举行。据介绍,海口海关实验室总面积5.6万平方米,分布于海口、三亚,含8栋实验楼,配置各类仪器设备2400余套(套),包含多种尖端分析仪器、物理性能测试仪器、医学与生物科学仪器等,覆盖激光共聚焦显微镜观测、质谱质谱联用等领域检测需求,形成多维度技术支撑,在热带植物检疫、动物检疫、进口化妆品检测、石油化学品检测等领域有着独特优势。

三亚月亮岛综合实验室作为海口海关实验室之一,主要承担海关进出境动植物及其产品疫病和植物有害生物检疫鉴定、隔离检疫检测、转基因检测及物种资源鉴定工作;为动植物疫情和外来入侵物种的监测评估、预警及应急处置提供技术支持;负责进出境

植物种质资源的保存、繁育等工作。截至今年8月15日,三亚月亮岛综合实验室已完成进出境油料等植物检疫检测240批次、1468项次,进出境种虾等动物检疫检测43批次、15009项次,织牢国门生物安全防护网,为联合执法提供基础保障,成为探索动植物种质资源中业务集成创新的示范平台。

海口海关实验室在服务海南自贸港建设方面也将发挥重要作用。该实验室可检测45大类免税商品,为海关监管和服务自贸港建设提供精准的技术保障;可检测进口冻肉是否携带致病微生物,从而对研判处置违反海关监管规定的行为提供依据;可通过开展石油石化专业检验检测,为口岸大宗商品专业检验检测提供重要的技术支持;可提供国际旅行卫生保健服务,为成员海关提供传染病检测和病媒监测技术培训。

海口海关相关负责人表示,海口海关实验室未来将在《濒危野生动植物种国际贸易公约》(CITES)履约与生物多样性保护、服务海南自贸港建设、国际旅行卫生保健工作等方面发挥重要作用。



8月29日,在位于海口江东新区的海口海关实验室内,工作人员正在进行实验。 本报记者 苏强坤 摄

(上接第一版)我们要重温联合国创立初心,重申对联合国宪章宗旨和原则的承诺,推动联合国在新形势下重振权威和活力,成为各国协调行动、共同应对挑战的主要平台。作为联合国安理会常任理事国,中国始终坚定站在历史正确一边,坚持真正的多边主义。中国永远是联合国可以信赖的伙伴。中方愿深化同联合国合作,支持联合国在国际事务中发挥核心作用,共同为维护和世界和平、促进发展繁荣担当。

习近平强调,在世界百年变局中,中国提供了稳定性和确定性。我们将继续以中国新发展为世界提供新机遇,通过构建人类命运共同体、践行三大全球倡议、共建“一带一路”,同各国一道创造更加美好的未来。

古特雷斯表示,感谢中国长期以来对联合国坚定有力的支持。当前,多边主义、国际法、联合国权威面临挑战,国际治理架构急需改革,重温80年前成立联合国的初心和价值理念正当其时。中国为国际法、国际法治作出重要贡献,成为捍卫多边主义的基石。联合国愿加强同中方的合作,维护联合国宪章宗旨和原则,捍卫国际关系基本准则,推进世界多极化,提高发展中国家在联合国国际事务中发挥更大作用。双方要加强在全球治理体系改革、人工智能、应对气候变化挑战等方面的合作,以更好服务人类共同福祉。

蔡奇、王毅、陈敏尔等参加会见。

立体停车楼破解 商圈电动自行车停车难

(上接第一版)

规范管理避免乱停车

当天下午,记者在友谊·阳光城电动自行车停车楼入口处看到,蓝色的“车辆停放服务收费标价牌”清晰醒目,上面标注收费标准为“2元/辆/次”,一旁还附有“请佩戴好安全帽”的温馨提示。楼内分区明确,一二层供市民群众停放,三层为商场员工停放区,有效避免车流交叉拥堵。

“以前周末来这里,我宁愿打车也不愿骑电动自行车,找车位太费时间了。”前来逛街的市民张浩彬告诉记者,他家住在附近,见证了电动自行车停车楼带来的变化,“现在不仅电动自行车更方便了,周边乱停电动自行车的现象也少了,走在路上安全感更足。”

为让服务更贴心,该停车楼实行24小时值班制度,有工作人员引导市民群众规范停放车辆,并及时解决充电故障等问题。“我们还在不断优化服务细节。”友谊·阳光城运营副总刘丽君介绍,下一步计划在停车楼增设打气筒、自动售货机等便民设施,针对外卖骑手等户外工作人员延长免费停放时长,让暖心服务覆盖更多群体。

“我们将进一步推广延伸‘立体停车’治理经验,根据不同商圈的车流量、周边地形等特点,设计个性化治理方案。其中,万象城商圈电动自行车立体停车项目已完成招采。”王文蔚介绍,金霞街道将一体推进学查改,促进党员干部进一步转变作风主动担当作为,将学习教育成果转化为推动高质量发展、服务群众的实际行动,让群众出行更顺畅、商圈发展更有序,以务实举措不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。

少年诗逢对手 琼岛群英逐鹿

“赢在诗词”青少年诗词大会海南赛区收官



8月30日,在“赢在诗词”青少年诗词大会海南赛区比赛现场,参赛选手正在观看正确答案。 本报记者 石中华 摄

本报8月30日讯(记者肖卫香)8月30日,“赢在诗词”青少年诗词大会海南赛区荣耀盛典暨诗王争霸赛在海口市融媒体中心演播大厅落下帷幕。经过多轮线上选拔脱颖而出的百余名选手齐聚总决赛现场,在多个环节中展开激烈角逐。最终,海口江东枫叶国际学校学生向思思摘得“诗王”桂冠。

记者在决赛现场看到,比赛设置了“群英逐鹿”“争分夺秒”“飞花令”等环节,全面考查选手的诗词积累与应变能力。参赛选手们在精彩对决中比拼手速、脑力和才华。现场气氛热烈,掌声不断。据了解,“赢在诗词”青少年诗词大会已连续举办10届,多年来先后走进沈阳、大连、石家庄及海口等多座城市。此次海南赛区活动历时7个月,共吸引全省1500余名小学生报名参与。赛事设置初赛、市赛、省赛等多重选拔,最终优胜者晋级诗王争霸赛巅峰对决。

主办方相关负责人表示,海南不仅拥有优美的自然风光,还积淀着深厚的文化传统。苏轼等历史文人曾在此留下众多名篇,为本地人文底蕴增添笔墨。此次诗词大会既是文化薪火的延续,也是立德树人教育的生动实践,旨在弘扬中华优秀传统文化,提升青少年人文素养。

本次活动由海南省曲艺家协会、海口市教育局指导,海口市融媒体中心(海口日报社、海口广播电视台)主办,FM95.4海口旅游交通广播、海广传媒和海南省朗诵学会协办。

省机关幼儿园 海府新园揭牌

本报8月30日讯(记者肖卫香)8月29日上午,海南省机关幼儿园海府新园揭牌仪式在海口举行,标志着该园正式建成并投入使用。

该园位于海口市美兰区和平南横巷3号,占地面积14591平方米,建筑面积17101平方米,规划开设15个班级,每班可容纳30名幼儿,将提供450个优质学前教育学位。园内设施完善,设有多个功能活动空间,活动空间以“椰林湾”“兰花苑”“小森林”等具有海南特色的自然元素命名,致力于对幼儿营造安全、舒适、充满童趣的成长环境。

该园相关负责人表示,园内严格按照示范园标准建设,教学设施与师资配置完备。未来将秉持高品质办学追求,以“至美”游戏理念推行绿色生态课程,全面关注幼儿的学习与生活,提供科学、细致的学前教育,促进幼儿全面发展,助力海南省学前教育高质量发展。

俯瞰海口市第九中学江东校区(椰青园社区配套学校),楼栋设计简约大气,兼顾美学与实用功能。 本报记者 孙士杰 摄

海口市第九中学江东校区挂牌

将提供约2500个优质中小学学位

本报8月30日讯(记者赵莎 特约记者曹柳)新学期临近,海口江东新区基础教育配套设施取得重要进展。8月27日,位于江东新区综合服务组团的海口市第九中学江东校区(椰青园社区配套学校)正式挂牌,将提供约2500个优质中小学学位,有效缓解区域学位供需压力,为园区教育高质量发展注入强劲动力。

走进海口市第九中学江东校区,蓝白主色调的建筑风格简约大气,楼栋间通过连廊巧妙衔接,食堂、宿舍与教学楼错落分布,既保证校园空间的通透感,又兼顾现代设计美学与实用功能。宽敞的操场看台视野开阔,绿意盎然的室外区域将成为学生

课后运动、休闲的活力空间。教室内,崭新的课桌椅整齐排列,多媒体教学设备、空调、风扇、护眼灯等设施已安装到位,从细节处为学生打造安心、舒适的学习环境。

作为江东新区重点教育配套项目,海口市第九中学江东校区位于琼山大道东侧、文明东路越江通道延长线北侧,紧邻大型社区椰青园,方便周边居民子女就近入学。校园占地约5.6万平方米,总建筑面积约6.6万平方米,涵盖中小学教学楼、综合楼、宿舍楼、体育中心及配套幼儿园等多元功能区域,充分满足师生教学、生活和运动需求。

据了解,该校定位为九年一贯制学校,

提供约2500个优质中小学学位。其中,小学部设36个班,可提供1620个学位;初中部设18个班,可提供900个学位。配套幼儿园提供450个学前教育学位,实现从学前到初中的“一站式”教育服务。按照计划,新学期该校将招收一年级和七年级新生各7个班,预计每个年级新生人数超过350人。

“海口市第九中学江东校区正式挂牌,将对江东新区优质教育资源扩容提质发挥积极作用。”项目建设单位海口产投集团相关负责人介绍,随着新学期临近,海口市第九中学江东校区即将正式投用,该校将依托优质的教育配套、完善的教学设施,为周边居民子女提供便捷、优质的教育选择。



海口市第一中学金沙湾学校续建项目投用

首批初一、高一新生即将入学

本报8月30日讯(记者赵莎 肖卫香)近日,位于秀英区金沙湾片区的海口市第一中学金沙湾学校续建项目正式投入使用。该校将于9月1日开学,迎来首批初一、高一新生。该项目的投用,将为区域教育事业发展注入新活力,进一步扩充海口优质教育资源。

8月30日,记者在校内看到,教室、功能场馆等各类设施配备完善,班级规划合理,为学生营造了良好的学习和生活环境。据了解,该校今年首批招生涵盖初一、高一两个学段。其中,高一计划招生300人,每班规模控制在42至43人,共设7个班;初一计划招生225人,每班

45人,共设5个班。自该项目启动以来,代管单位市乡投集团下属子公司海口美丽村庄投资有限公司坚持高标准建设、高效率推进,克服多重施工困难,严格按照既定计划稳步推进各项工作。在项目建设过程中,项目团队坚持精细化管理,对施工进度

实行动态把控,严把建材质量关,全面落实安全施工要求,全力确保项目按时保质完成,为学校顺利开学提供坚实保障。

“该项目的正式投用将有效扩充海口优质教育资源供给,为当地教育事业发展注入新动能。”海口美丽村庄投资有限公司相关负责人表示。

禁毒先驱林则徐生平史绩全国“十馆联展”(海南)活动在海口启动

仰先人遗风 树禁毒意识

本报8月30日讯(记者高潮)今年是林则徐诞辰240周年。8月30日,禁毒先驱林则徐生平史绩全国“十馆联展”(海南)活动在海口启动,将持续至9月30日,群众可前往海南(海口)青少年活动中心观展。

当天,公安民警、禁毒志愿者、青少年等群体在现场参观林则徐生平史绩的史料,学习林则徐爱国主义精神,进一步提高参与禁毒斗争的积极性、主动性,增强抵御毒品侵害的意识和能力。记者在现

场看到,该展览全面展示林则徐生平史绩,弘扬林则徐爱国主义精神,禁毒科普宣传氛围浓厚。

来自海口市第一中学的学生张梓萌参观后很受触动,表示将认真学习禁毒知识,养成良好的学习生活习惯,不断提升禁毒意识。现场还同步开展了“防范青少年药物滥用”禁毒宣传活动,家长和孩子们认真观察仿制毒品模型,了解毒品危害;工作人员现场发放禁毒宣传手册,筑牢青少年禁毒防线。

省禁毒办要求,各地要以该展览内容为载体,结合禁毒宣传教育内容和实际工作情况,采取多种形式,展示宣传林则徐生平史绩,开展林则徐爱国主义精神,全面开展禁毒科普宣传。活动结束后,各地将围绕禁毒历史、科普知识、毒情形势、工作成效、典型案例、法律法规等,通过禁毒教育基地开展常态化禁毒教育展示宣传,引导全社会形成“珍爱生命、远离毒品”的共识。



8月30日,学生们正在参加禁毒宣传小游戏。 本报记者 杨鹤 摄